

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára

Felétős szerkesztő:

Laptulajdonos és kiadó:

Kéziratokat nem adunk vissza.

Egész évre S K
Fél évre 4 ..
Negyed évre 2 ..
Egyes szám ára 20 fillér

OSZESZLY M. VICTOR. BALKÁNYI ERNŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésben Alsólendván.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

A nyitlter sora egy korona.

Konkolyhíntők.

Alsólendva, 1909. október 9.

Ebben a városban, ebben a járásban zsidók és keresztények már évek óta a legnagyobb egyetértésben élnek egymással. A felekezetek belkékéjét nem dűlják fel a vizsályok, — hatóságok, egyesek szemében egyenjogúak vagyunk mindannyian. Itt még nem volt rá eset, hogy-polgárok a vallást, mint megszégyenítőt, mint kivetni valót vágják egymás fejéhez, nem volt rá eset, hogy valakit súlyosabban ért volna a kritika, mert zsidó, mert nem Jézus hitén való.

Mondom, nagyon szépen megférünk egy gyékényen, anélkül, hogy bárkinek a haja szálája is meggöbörülne a vallása miatt. És ez rendjén is van így. A mai modern kor ledöntötte azt a nagy kínai falat, mely a keresztény és nem keresztény hitvallások közé a mult századok építettek és igazán okos ember nem is sajnálkozik ez fölött a békés megértés fölött, igazán okos ember az egyéniséget nem a vallás zsinorjával mérí, hanem a tisztességével. Az igazán művelt ember azt mondja, hogy az ember-szeretet vallása a legszebb s mivel minden vallás az emberszeretet jegyében él, azért tisztelnünk kell a más vallást.

Azok az urak, akik vasárnap Alsólendvában jártak, keresztények. Én is az vagyok. De én úgy tanultam Krisztus igéit, hogy szeretnünk kell felebarátunkat, mint önmagunkat. És ez nemcsak azt jelenti, hogy keresztény hitorszosomat és felebará-

tomat kell szeretnem, hanem azt, hogy zsidó, meg bármilyen vallású felebarátomat is. — Nyáry Beláék ott Kalocsán bizonyára másképp értelmezik a Mester igéit. Azért akarnak üszkött dobni a vallások békéjébe, a merre járnak. A vallást összekeverik a politikával. Aztán a más vallásúak legyalázásával akarnak nyerni politikát.

Hát ez igen csunya dolog, uraim. A vallásnak tisztának kell maradni, azt önző, spekulatív célokra felhasználni angyi, mint reklameleokra használni. Mi elbűszük igen szívesen Nyáryéknak, hogy szeretik a vallásokat, de ők meg viszont azt higjék el nekünk, hogy a zsidók éppen úgy szeretik a vallásokat és éppen olyan kényesek a vallásukra, mint a képviselő urak. — Hallotta-e már valaki a képviselő urak közül, hogy a zsidó kifigurázta, lekicsinyelte a keresztény vallást? Ugy-e nem hallotta? Mert a zsidó bekeszerető nép, aki inkább tür, de visszarugni nem akar, mert az ő vallása a bekért hirdeti épügy, mint a miénk, és ők meg is tartják.

Önök, nagyságos képviselő uraim, itt jártak vasárnap és mindenáron tüzesóvát akartak dobni az itt békésen élő különböző vallású emberek közé. Különösen a zsidósággal volt sok bajuk, amiért az „Alkotmány” meg is dicserette önöket. — Nálunk hiába kopognak tüzet, mi nem gyuladunk meg az olyan beszédűtől. Mi legfeljebb féltjük önökötől azt a vallást, amelyet Krisztus óta a felebaráti szeretet vallásának és nem a békétlenység, a gyűlölködés vallásának hir-

detnek a keresztényiség igazi apostolai. Mi csak bosszankodunk azon, hogy a vallást, mely kell, hogy minden más aramlattól érintetlen legyen, önök minden bántódás nélkül használhatják fegyvernek, vagy valamó eszköznek ott, ahol a saját egyéniségükkel a kutyára sem hatnak.

Ne is jöjjenek közénk ilyen undok fegyverekkel. Hagyjanak meg bennünk abban az édes tudatban, hogy egyformán gyarló porszemek vagyunk a világűrben, engedjék meg nekünk, hogy szeressük egymást, hogy tiszteljük egymás vallását, hogy — testvérek lehessünk.

Krisztus körbacsak verte ki a templomból azokat, kik az Isten házat üzleti célra használták fel, — riennnyivel érdemelnek enyhébb büntetést azok, akik a vallás szent-ségét használják fel ugyanilyen célra?!

Az erkölcstelenség terjesztése.

Hogy az emberi természet állati ösztöneire számító üzleti spekuláció micsoda formákat eszel ki, annak egyik csattanós bizonyítékát legújabb tapasztalataink igazolják.

Egy fővárosi vállalat nem áttalotta a vidéki értelmiség széles rétegét egy magyar orvosi műszertár címet viselő és nyílt borítékban postára adott fizettel elarasztni.

És tekintetere el se gondolhatja az ember, hogy tulajdonképen mi közbe van a vidéki értelmiségnek egy orvosi műszertár-hoz? Hiszen ilyen orvosi műszereket

A végzett földesur.

Írta: Ifj. ORSITS FERENC (Zalaegerszeg.)

Dűböröge vágatott a vonat a fekete északokban Benn a kupében, a bársönydivánon Szentiványi Lajos balatonmenti földesur nyugtoldott. Az átdörbözött előző éjszaka volt eszében. Három napig volt egy mulatságon, most végre hazatörtök.

A kalauz az éjjeli levegőtől berekedt hangon kiáltotta az állomás névát. Kinyitották az ajtót. Már világos volt. Négy óra. — Az állomáson nem várta senki. Egy bakter-féle ember „jó reggelt!” dörögött. Szentiványi felgyűrte a kabátja gallérját és a csendesen utatól eszében megindult a nedves utón.

A könnyű szellőtől rezegtek a levelek s a kakások már a hajnal ébredését idvözölték. Szentiványi még kissé mámorosan dörögött magában: — No, elusztogt vagy egy ezres...

A falu már látszott, a falu szélén az ő kőtoroncos, zöld zsaluáterős kastélya. A lepcsőkön Eszti, — gazdaasszony fogadta. Szigoruan nezte végig a gyűrtöt nagyságos urát.

— Hol volt? — kérdezte röviden. Szentiványi lemondólag intett: — Hagyja el, Eszti. — Kártárog? — kérdezte szikrázó szemekkel az asszony.

A deresedő nagyságos ur feltörtyan:

— Mi közbe hozzá?

— Mi? Mi? Hogy mi közöm hozzá? — hebegette Eszti. — Nekem semmi, nagyságos ur. Hogy lehetne nekem alhoz valami közöm? A tergem már már elment a Laci cigány hegűdjéje mellett... Csakhogy a télen majd mit fűzök, azt a jó ég tudja!

— Hallgasson, — mondta a nagyságos ur csilláptól.

Az asszony már benne volt a sirásban:

Hogy majd úgy járjunk megint, mint most februárban. Hogy kislát a szemem a szegénytől, mikor a zsrösödött majd oda kell vinni a méltóságos asszony elé és megtölneni az ő kamrájából. Mikor pedig a nagyságos ur felől nem is akar tudni az anyja, — de alamizsnát ad...

Az öreges, deresedő nagyságos ur befordult a házába. Egy lompos, csötöl álmos vizsla hevert a szőnyegen. Félig felnyitotta a szemét s lustán nézett fel a gazdájára anélkül, hogy megmozdulna. Szentiványi a kutya oldalába dőfte a cipője sarját: — Még ez a bestia is haragudni mer rám! — kiáltotta. A vizsla vonitva büjt az ágy alá. Szentiványi ledobta a vizes cipőnyegét. Hosszu lépekkel kezdett járskálni a szobában. Igen kutyakdedve volt. A gazdaasszony bedugta fejét az ajtón.

— Akar valamit a nagyságos ur? — kérdezte engesztelőleg.

— Semmit, — mordult fel Szentiványi. — Főként magát nem akarom látni!

Csak járkált. Semmire sem gondolt. Mert

nem is akart semmire sem gondolni. Levágta magát a medvebőrre és a két karja közé szorította a fejét.

Eszti bejött délféle. Megrätzta a nagyságos urat s a fölébe beszélt:

— Jó ebédünk van, nagyságos ur. A jegyző nyulat küldött...

— A betyár! — mormogta Szentiványi. — Bizonyos, hogy mi nem voltam itthon, folyton az én címelem vadászott!

A nagyságos ur végre megmozdult, áttöltöködött és lecammogott az ebédelőbe. Az ebéd igen jól esett neki. A vizslával is megbékült. Csontokat dobált neki.

Eszti nagygyog arccal hozta az izletes ételket. Amikor már mindenből falatozott a nagyságos ur, akkor tagolta nagy sóhajtással: — Hallja Eszti, ha hirtelenében nem történik valami, akkor:

Megütik a dobot... Kettesakadt a hur, Egygyel ujra több a végzett földesur!

— Jézus Mária! — sikoltotta Eszti.

A nagyságos ur csendesen lögögte a fejét és dörögött:

— Ugy, ugy bizony. Tán még nagyobb baj is lehet...

— Hogy megházásodik?! — ugrott fel Eszti és szikrázott a bogártekét szemé.

A nagyságos ur nyugodtan törölgötte a bajuszát.

— No, no... Majd kitűdődik! Ezzel pipára gyujtot.

a művelt ember csakis házi, vagy kezelő orvosa útján szerzi be. De amit az ember ezen műszertár jegyzékét tovább lapozza, csakhamar reájon arra, hogy hol van a macska.

A jegyzék közepén az erkölstelenség segédzseréinek egész nagy és hosszú jegyzéke van írásban és képekben bemutatva.

Az egyke átkos hatása alatt senyvedő népnek éppen arra van szüksége, hogy ezeket ismerhesse és ajánlják neki a fővárosi üzletek.

Midőn a magyar faj szaporodásának fokozása fölött tanakodnak a lelkes hazafiak, addig lelketlen fővárosi üzerek elárasztják a vidéki társadalmat olyan műszerek jegyzékével, melyek éppen ennek megállítását célozzák.

De erkölcsrendészet szempontjából végül azt is tekintetbe, hogy micsoda eljárással terjesztik az ilyen jegyzékeket. Nyitott borítékban küldik a családapák címére.

A nyitott borítékban érkező küldeményt gyantafüvet kapja kézhez a család serdületlen kora gyermeke, a család személynévtől képező leány.

És most kitől követeljen életét vagy megtorlást az a családapa, kinek serdületlen gyermeke vagy hajadon leánya vette át a levelhordótól a magyar orvosi műszertár gyalázatos fajtalanására buzdító jegyzékét és szennyezte be szepítően lelkivilágát annak átlapozása által.

Megütözhetnénk-e azon, ha az elkeseredett családapa gyermekeit lelkének ilyen beszennyezéséért közvetlen személyes megtorlást eszközölne azokon, kiknek kötelessége ilyen nyomtatványok készítését és postán való szétküldését megtagolni?

De miután annak a nyomtatványnak szerzői és kiadói a magyar orvosi műszertár tisztességes címet biforajliki üzelmek palástolására, a magyar orvosokhoz fordulunk. Az orvosi kar közvetlen szükségleteinek kielégítésére szolgálnak kizárólag azok a gyárak és kereskedelmi üzletek, melyek orvosi műszereket gyártanak vagy

tartanak készletben. Ugy veljünk, hogy orvosi műszereket gyakorlatilag alkalmazásba csakis orvosi rendeletek lehet kapni. Valamint a gyógyszereszek csakis orvosi vényre szolgálhatnak ki gyógyszereszek, úgy orvosi műszereket sem lenne szabad orvosi rendelvény nélkül kiszolgáltatni.

Ami azonban kétséget nem szenvedhet, hogy az orvosi műszerek jegyzékei olyan nyomtatványok, melyek laikus kezébe kerülésükkel annál kevésbé lehet azt megvárni, hogy az orvosi műszertár címe alatt természetellenes fajtalanosság eszközei vétsenek fel az orvosi műszerek jegyzékébe.

Az orvosi kar hivatott képviselőinek elutasítatlan feladata követeli meg, hogy ezen kérdések szabályozásával foglalkozzék, hogy a „magyar orvosi műszertár” címe alatt folytatott kétes üzleti spekulációknak útját vágja.

A hivatott hatósági közegeknek sem lenne szabad szemt hunyni a természetellenes fajtalanosság eszközeinek nyomtatott és képekkel illusztrált jegyzékében való nyilvános terjesztése előtt.

(Esztergom.)

KELEMEN ISTVÁN.

Október 6.

Irta: Ifj. Reverencsis István. A szerdai ünnepélyen szavaltá: **Nemeth Sándor.**

Felbredt a magyar nemzet,
Lángra gyúltát senzt eszme,
Beregte az egész hazát,
„Kossuth Lajos azt izenté!”
Minden hű szív azt dobogta:
Meggiszt már a régi átok,
Minden magyar összefogva
Szakgata a csörgő láncot.
Nem hordoztak veres kardot,
Mégis minden magyar tudta:
Szabadságát megmennt.
„Itt az idő, most vagy soha!”

Sietett a zászló alá,
Az ifjú, az agg, a gyermek
S harci kedvben, bátor szívet
Kelt csatára a hős sereg.
A legelsőbb Tizenhárom
Ment legelőt a csatába,
A magyar nép mindegyiknek
Koszorút fűt homlokára.
A honvédot a hazáért
Élni, halm ők tanták.

Tizenhárom hős fiadat

Nem telejtsd el Magyarországot!

A honvédt dícső hímvet
Vette körül a világ,
Leghíresebb, legdicsebb volt
Az aradi Tizenhárom.
Az ellenség nem ment már,
Összezuva, tönkre teve,
Beragyogta a világot
A magyarok dicsőségére.
De arulás, új zászlóval,
Mit gaz fiak szava hozott,
Magyar földön szabadságot,
Minden reményt összezuat...

Budosott a honvédsereg,
És a szarnok gyáva hada
Kihujt most a rejtékeiből,
Hogy a pálmát ő arassa.
Aratott is, de nem pálmát,
A fejére gyalázatot:
Üdözte a fegyvertelenet,
Ki jelözte elbájosodott.
Zarúttak a hortómajok,
Nehéz, csörgő láncok fogták
Tizenhárom hű fiadat,
Szegény, szegény Magyarországot!

Fiaidat a szarnok-had
Arattalanul elítélte,
Tizenhárom hű fiadnak
Homszerelem volt a vetke.
Ért viték fiadat, a vért,
Az aradi Golgotára,
Ezert áll az aradi domb
Tizenhárom keresztfejjá.
Ma van annak hatvan éve,
Hogy a gazok legyilkolták
Tizenhárom mártírodat,
Szegény, szegény Magyarországot!

Nem tudom én, hogy mit értek
E szent napon, e gyásznapon,
Szemen fenye alg arad,
Megörök a könyvharmaton.
Mintá hegy, völgy, erdő, mező,
Gyászfátyollal vont bevonva,
Mintá a lomb, minden virág
Bánatában hervadozva;
Mintá zúgna minden harang
S bánatosan csak azt sirának:
Tizenhárom halottadat
Sirásd, sirásd Magyarországot!

Majd a kőnek lángra gyulad,
Éltünk a lénnyek azja,
Bánat helyett a szívenben
Féltobban a bosszu lángja.
Mintá az ég, a magas ég
Vilámlana, menyőrdögne,
Mintá tízes záporoso
Hullana a magyar földre;
Mintá tükös egi hangok
Meggöbög az társaságunk:
Tizenhárom halottadat
Mikor izertük Magyarországot!...

— Csak éppen frázisnak hasznátan, amint néha a novellákban olvasom a meghalásnak e két nemét. Komolyan nem gondoltam rá.

A méltóság asszony topantott a lábával:

— Ostobaság. Maga még mindig gyermek,

Lajos. Ha komolyan nem fog gondolkodni és csak mindig arra a lényre gondol, akit a hazában tart, akkor elpusztul.

— Az Eszti szeret engem, — szölt Szentiványi hirtelen. A méltóság asszony az ajtóhoz lépett és kitérta:

— Ilyent ne mondjon nekem. Menjen kérem!

De, hogy a nagyság orv nem mozdult, hát csak betette az ajtót. Csend lett. Szentiványi a földre nézett. Olyan őszertört, olyan szomorú volt, hogy az anyja megsajnálta és gyöndébb lett.

— Gyermek, — mondta halkan. — Megakartja önni magát. Mikor mindent rendbe lehet hozni egy kevés akaratall. Abból pedig nincs egy csöpp sem.

láthatom. (Az anyja keze után nyult Szentiványi, de az elkapta.)

Szentiványi bement anyjára és a szobába s leült egy fötőbe. Igen szertartásosan és komolyan beszélt:

— A megértő fiu van itt, kedves anyám. Önnel van egy pár bizalmas szavam. Tudnillik, kedves anyám, én megbuktam, úgy mondják a hitelezőim. Én csak úgy, hogy: végeztem. Két út van előttem, kedves anyám; vagy félbőlvom és itt hagyom az én kis öni kastélyomat a hitelezőimnek, vagy...

A nagyság orv kérdőleg nézett anyjára.

— Vagy? — kérdezte a méltóság asszony nyugodtan. A fájón, szemben Szentiványival, nagy aranykeretes velencei tükör lógott. Abba nézett Szentiványi és végégsimogatta derek fejét. Egy-szerre eleszmorodott.

— Olyan ritkán látom magam tükörben, hogy szinte el is felejttem, hogy az a második „vagy” már nem is lehet, nem is következhetik be. Legalább is nehezen. A házasság, kedves anyám...

Bizony maga megszurkult, mint a vén szamár, — mondta a méltóság asszony hosszú hallgatás után. Szentiványi sóhajtott és szinte komikusan mondta:

— Meg én, az idő eljár...

A méltóság asszonynak alig volt még fehér szál a hajában. Mint a gondtalannul, bánataltalun élő szép urasszonyoknak. Felült és járkálni kezdett a szobában. Rideg volt a hangja.

— Az az egy bizonyos, hogy én nem segíthetek. Mert maga nem érdemli meg eztőtlem. Érről többet ne is beszéljünk. Azonban úgy gon-

Alkonyakor maga mellé parancsolta a vizslát és kezébe vette agarász-ostorát. Keresztült ment a falun, utközben a parasztok mélyen leemelték szutykos kalapjukat. A kastély felé vette útját, mely a falu túlsó végén emelkedett. Itt lakott az anyja, aki tudni sem akart felőle (Szentiványi) temérek stikili követet el hosszadalmas legényéletében és a méltóság asszonynak, ki a becsi Burg falai közt nevelkedett, az Eszti sem valami igen nagyon tisztezt piroz virágos ruhájában, amikor az öreg bárné két almászrúkével arra kocsizott.)

A liberális nács a tornácban görbén nézte végig a nagyság orvát. Szentiványi az agarász-ostorát bontogatta, amint felfelé haladt a lépcsőn. Rettenetesen kopogott a kopogó szalmával és az ostoros bottal a butorokt a csaposta. Pászor oldalba rugta a vizsláját, mely erre keservesen vonított.

Amint az anyja szobájához ért, előbb az ostor elefantcsont fejével kopogtatott néhányat az arabeszes tölgyfa-ajtón, majd a csizma sarkával tett néhány jeladást. Akkor kinyitult az ajtó és a küszöbön megjelent a méltóság asszony alakja.

A méltóság asszony legalább egy fejfel kisebb volt a fiánál.

— Mi tetszik? — kérdezte kurtán, végig nézve a nagyság orat.

Szentiványi levele pörge, árvalányhajas kalapját:

— Keztesközlöm kedves anyám, — mondta nyugodtan. — Csak előttem. És most hátát adok az Istennek, hogy még mindig jó egészségben

Hangulatok.

Az ember.

(Történelmi arcképcsarnok)

45-ik folytatás.

Sohasem ismertem, meg csak nem is láttam. És nem is fogom ismerni. Pedig nem volt valami fantasztikus lény, sem regényhős, aki költők koponyájában születik. Hanem egy igazi, dolgozó, munkás ember, meg csak nem is a legszürkebbekből. Egy élő, vérből, húsból, lsten képzőmáras teremtett lélekes ember. Fejében ezer szép gondolat, tele elterkelvud, ambícióval, szorgalommal, arra predesztinálva tán, hogy, mint a többi tudósok, főrészreim, ambícióval, szorgalommal, minden legkisebb részét nélkül, vagy... esetleg, hogy a szerencse karján szédítő magaslata emelkedjék, hiszen vannak emberek, akiket a sors, a kor megért.

Ezek a kérdések már elmultak.

O is elmult.

Háiba! Minden csak a múlté marad. Könyörtelen biztosság.

*

Uj emberek közt voltam. Uj témák jöttek elebeim. Szembe vetlünk egy fekete virágzal. Egy gyszáló, sötét virágzal. Maga a fadjalom. Egy sxiustu Madonna. De Vinci L. tollára való kép. Karcu alajka megtört, pedig 20 évesnek sem nézett ki. S a száján, — hogy szívünkbe fusson egy fagyaszító hideg sugár, ott illt az elvárgzott bűn játéka. Ki érti azt meg? Ki fogja az ilyet sajnálni? Ki fogja megazóni?

Története az volt, amit ezerszer hallottunk. Fialton lejtőre tévedt s a gazember, itt hagyva áldoztat, ki tudja, hol és merre jár. A lélekben — és irtoztos kimondani! — testben beteg lány itt maradt, hogy találkozzék vele, azzal az emberrel, akiről beszélni kezdtem, avval az emberrel, aki hatalmas szárnycsapásokkal tört előre, fellelé... De a könnyes, sötét szempár halvány sugara beleszart a szivébe, hogy mindakettlen boldogtalanok legyenek. Ha lehet, a lány még boldogtalanabb.

Úgy volt. Lehetett.

A fu megmérgezte magát a szerelennel és sirba került. A gyilkos kor könyörtelenül diadalmasodott fellelé és megmutatta neki a sirt Egy gölyő beleszálltette.

A hőkönányi közöny ott fillt a gyszáló gyilkzelet arcán. Meghalt, jobb neki! Majd követtük! Szinte szereltek volna a temető kapuin kilyni lenni, a szines világon.

A koporsó lent volt... s mikor ráhült az első rög, vele együtt, mint egy kiterjesztett szárnyú szines pillangó, repült egy pár szál virág. A fekete ruhás kép dobta. A körülállók szemcinek vedek lettek, mikor lárták, hogy a bűn gyzon

Szentiványi felállt. Néhány lépést tett. Koromán nézett a földre:

— Ha maga nem segít rajtam anyám, akkor... Eh, — felkapta a fejét, — én azt a nőt el nem hagyom. Egyszerű parasztnó, de szive van. És ezzel vége...

A méltóságos asszony összeszorította öklét: — En pedig nem segíték... Szentiványi kiment az ajton.

*

Az udvaron pergett a dob egy hét mulva. Harsogott az udvaron: ki ad többet érte?...

Észti keszvesen sirt a kastely egyik szobájában. Szentiványi pedig a gyümölcsösben mogorván bánult maga ele:

— Szép az élet, — mondotta, de kár, hogy oly keveseknek szép.

A porladzó Szentiványi ösók, a nemesi cimér, a családí sirtól körül álló jegenyek egy percre eszébe jutottak.

Hirtelen felkapta fejét. Kezében megcsillant a gyogyító orvosság. Nem habozott. Homlokának szegyezte a gyilkos fegyvert, egy durranás s a nemes Szentiványi család utolsó sarjadéka holtan terült el a harmatos fűben.

A lövésre odarohanó emberek ott lárták véres fövel a kastely búskelet urát. Kezében füstöltött meg a revolver. A vizsla pedig keszves vonítással végigfutott a falon, hogy mindenki megtudja, mi történt.

oldozza fel önmagát, hogy igazolja azt, hogy csak a sziv lehet bűnös, a gondolat soha. Tulvilági fényvel csillogó szemének tüzeben mintha elégette volna a szivét, mintha egy szivének minden melegségét egy pillanatra hevítene, oda akarta volna dobni annak a hideg tetemnek, hogy ha már melegség, sziv nélkül szenvedje meg itt, fönt az emberiség bűnét...

(Folytatás.)

(Szombathely.)

Dr. CSOGÓR GERGELY.

Dr. Nyáry Béla beszámolója.

A nemzet „bőlsei” Alsólendván.

Vasárnap délelőtt 11 óra után, csekélyszámu választóljár előtt, de meg csekélyebb lelkesedéssel mellett mondotta el beszámolóját dr. Nyáry Béla, a legtehetőlenebb és legnépszerűlenebb képviselő. Dr. Nyáry ur, aki nonszökkora a néhai címmel hosszabbíthatja a képviselőségét, mert ebben a kerületben se testünkbe, se lelkünknek nem kell többé, — meg négy-öt barátját is a nyakunkra hozta, egyrészt, hogy tanusodjanak az mellett, amit nem tett Nyáry, másrészt, hogy közös erővel próbálják megbontani gyilkolóbb beszédükkel azt a békés egyetértést, mely ebben a városban, ebben a járásban zsidók és keresztények között fennáll.

De hála a magyar paraszt felvilágosodottságának (amit korántsem Nyáryéknak köszönhet), nem akadt egészséges gyomor, amely a felekezeti béktelenséget szító beszédekbe bevegye, misem természetesebb tehát, minthogy a képviselők mesterességes hangulatsínálása dacára sem lelkesedett a közönség, sőt a sok hazugság hallatára szegyenletében az ég is könnyezni kezdett. — Kár, hogy a népgyűlés politikai bírálatgészába nem bocsátózhattunk, különben sorra cáfólnánk azokat a kijelentéseket, melyeket a gyűlés szónokai elpuftantottak. Anyait azonban kijelentettünk, hogy Nyáry Béla bukott ember a kerületben s ezt nagyrészt a vasárnapi népgyűlésnek köszönhet.

A gyűlést 11 órakor Strausz Florián esperes-pöcbános, a kerület néppárti élöke nyitotta meg. Utána dr. Nyáry Béla állott fel s mintegy fél óráig tartó beszédében szólt a néppártról, az elemi oktatás és az adó reformjáról. Beszéde nem keltette a legkisebb hatást sem s hoga a mellette álló képviselők olykor-olykor meg nem szakították volna helyesítésükkel, nem akadt volna egyetlen torok sem, mely egy „éjenti” megköcczattat volna. Nyáry Béla hosszú orral, csalódottan hagyta el az emelvényét.

Kovács Pál érsekvjáryi néppárti képviselő az mellett akart tanusodni, mi tette a kerületért Nyáry Béla, de hiába, nem tudott kiütni semmit. Ugyancsakora eredményt beszélt Szencsényi György, a nagy antiszemita is, aki mikor Nyáryt elmondta a maga gondokjárt, áttért a más vallásuak szidására, amin igen jól mulattak a — gyerekek. Beszélte meg Szabó Albert, Farkas József, Molnár János és még többen, de a választókat egyikük sem tudta lelkesedésre gujtani. — A gyűlés fél 1 órakor ért véget.

A képviselők — Nyáry Belán kívül — ebéd után mindjárt elutaztak, Nyáry csak másnap hagyta el a várost. A népgyűlés eredménye nem elégette ki, bizonyára kisebb kudarcra számított. Beavatott helyről nyert információk szerint Nyáry többé nem lép fel az alsólendvai kerületben, de azért vigyáznak, nehogy ez a kerület is kicsuszson a néppárt kezéből.

A vasárnapi beszámoló egyik főcöjéja az volt, hogy az okt. 24-ike függetlenségi népgyűlés iránti kedvező hangulatot lerontásák. Sikerült-e ez? Sót.

A kis gyermek ELPUZTUL?

Adjon neki SCOTT-féle csukamajolaj Emulsiót és örömmel fogja tapasztalni, hogy csikhamar fejlődésnek indul és jökevényé válik.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle molokszóval ellátott, a halastól kerülő figyelembe venni.

A SCOTT-féle Emulsió
Már gyakran visszazöllította szüleinknek szeretett gyermeküket a halál kapujától.

A SCOTT-féle Emulsió
a legkiválóbb, egy tisztaság, valamint az emésztelhetőség és gyors hatás tekintetében.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér.
Kapható minden gyógyszerárban.

HIREK.

— **Mentsük meg a Hadik-mumiát!** Az elmúlt hét közöl 500 koronát hozott a Hadik-munia alapjára. Ha azt tekintjük, nem nagy pénz, de ha minden hét ilyen szép eredménnyel záródna, hamarosan együtt lenne az 5—600 korona. A legutóbbé e héten a minden nemesben előjáró Hájós Mihályné urnó adta. Husz koronát küldött szerkesztőségünkbe, ezzel egyutt kifejezte azt, hogy egyttt érez velünk a mumia megmentésében és helyesli cselekedetünket, mikor nem az egyre késő véletlenre bizzuk a mumia felöltözését, hanem kéro szavunkkal adakozásra hívjuk fel a kegyeletes szivüket. Ez a 20 korona volt a legnagyobb, amelyet eddig adtak. Ez a 20 korona serkent bennünket a további lankadatlan kitartásra; ez a 20 korona serkentse a közönséget is az adakozásra. Aki szíve ad, az kétszeresen ad!

Mai gyűjtésünk:
Hájós Mihályné urnó ... 20 kor.
Vidóczy Ferenc ur 55, sz. gyűjtőivón:
Vidóczy Ferenc, Bittera Béla, Vidóczy Asztrik (Komárom) 1—1 korona; Varga Ferenc (Lendva-vásárhely), K. J., N. N., N. N. 20—20 fillér. Összesen 3 korona 80 fillér.

Töplak Ferenc: gimnáziumi tanuló 7h. sz. gyűjtőivón: Mráz Kálmány (Gyertyános) 1 K; Fasching Ferenc és Mandli Sándor 60—60 fillér; Fehér Pál 40 fillér; Klein Margit 26 fillér; Báder Herman 20 fillér; Waltersdorfer József, Bokor Jenő, Stein Antal 10—10 fillér; Simon Jakab 1 fill. — Köszölgör: Schmidt Irma, özv. Schmidt Józsefné 1—1 korona; Mandurits Buciki 60 fill.; Legáth Gábor, Hashinger József 40—40 fillér, Schultz Evald 22 fillér; Regensperger Imre, Kiss Péter, Floch György, Hein Jenő, Szabó Elemér, Magdits Imre 20—20 fillér; N. N. 4 fill. Összesen 8 korona 23 fillér.

Horvath Lajos ur gyűjtése okt. 6-án: Dr. Laubhaimer Oszkár 3 korona, Dr. Wollák Adoll, Csizsár Sándor, Biró Lajos, Dr. Brünner József, Dr. Strasser Armin, Rátz N. János, Brünner Béla, Tivadar Ferenc 1—1 korona. Muhl József, Bizzler István 50—50 fillér; Schwartz Károly, Bilser Albert, N. N. 20—20 fillér; N. N., N. N. 10—10 fillér. Összesen 12 korona 80 fillér.

Nemeth Imre, parasztember ur 00. sz. gyűjtőivón: Nemeth Imre, Nemeth Imréné 1—1 korona; Béla Mózes 40 fillér. Összesen 2 korona 40 fillér.

Mai gyűjtésünk 47. kor. 23 fill. Hozzáadva a mult hét (277 kor. 84 fill.) összeget, összesen: 325 korona 70 fillér.

— **Ésköv.** Laschber Ödön, a helybeli poigáry fiúskola fiatal és szimpatikus rajztárnara holnap délután a kukernyi ág. ev. templomban esküszik örök hűséget Gibiszer Nándor kukerni korjegyző leányának, Elvira kisasszonynak.

— **Függetlenségi népgyűlés.** Az október 24-én Alsólendván tartandó függetlenségi népgyűlés előkészületei nagyban folynak. A közönség is lázas kíváncsisággal néz az önálló bank és önálló vámtérellet érdekében tartandó népgyűlés elé, mely bizonyára megadja a választ a vasárnapi beszámoló hazugságára is. Az ipartestület különösen erősen készül a népgyűlésre, mely legelőszörban az iparosok érdekeit szolgáló

a művelt ember csakis házi, vagy kezelő orvosa után szerzi be. De amit az ember ezen műszertár jegyzékét tovább lapozza, csakhamar reájon arra, hogy hol van a macska.

A jegyzék közepén az erkölstelenség ségédzserének egész nagy és hosszú jegyzéke van irásban és képekben bemutatva.

Az egyke átkos hatása alatt senyvedő népnek éppen arra van szüksége, hogy ezeket ismeressék és ajánlják neki a fővárosi üzletek.

Midőn a magyar faj szaporodásának fokozása fölött tanakodnak a lelkes hazafiak, addig lelketlen fővárosi üzerek elárassák a vidéki társadalmat olyan műszerek jegyzékével, melyek éppen ennek meggátolását célozzák.

De erkölcsrendészet szempontjából végül azt is tekintetbe, hogy micsoda eljárással terjesztik az ilyen jegyzékeket. Nyitott borítékban küldik a családapák címére.

A nyílt borítékban érkező küldeményt gyantafülnél kapja kézhez a család serdületlen kora gyermeke, a család személynévtől képező leány.

És most kitől követeljen elgétélet vagy megtorlást az a családapa, kinek serdületlen gyermeke vagy hajadon leánya vette át a leveghordótól a magyar orvosi műszertár gyalázatos fajtalanására buzdító jegyzékét és szennyezte be szepítően lelkivilágát annak átlapozása által.

Megütözhetnénk-e azon, ha az elkeresedett családapa gyermekei lelkének ilyen beszennyezéséért közvetlen személyes megtorlást eszközölne azokon, kinek kötelessége ilyen nyomtatványok készítését és postán való szétküldését meggátolni?

De miután annak a nyomtatványának szerzői és kiadói a magyar orvosi műszertár tisztés címet biforjálki üzelmek palástolására, a magyar orvosokhoz fordulunk. Az orvosi kar közvetlen szükségleteinek kielégítésére szolgálnak kizárólag azok a gyárak és kereskedelmi üzletek, melyek orvosi műszereket gyártanak vagy

tartanak készletben. Ugy véljük, hogy orvosi műszereket gyakorlatilag alkalmazásba csakis orvosi rendelre lehet kapni. Valamint a gyógyszerészek csakis orvosi irányra szolgálhatnak ki gyógyszerkelet, ugy orvosi műszereket sem lenne szabad orvosi rendelvény nélkül kiszolgáltatni.

Anyi azonban kétséget nem szenvedhet, hogy az orvosi műszerek jegyzékéi olyan nyomtatványok, melyek laikus közhöz kezébe nem valók. Annál kevésbé lehet azt megvárni, hogy az orvosi műszertár címe alatt természetellenes fajtalanóság eszközei vétessenek fel az orvosi műszerek jegyzékébe.

Az orvosi kar hivott képviselőinek elutasítatlan feladata követeli meg, hogy ezen kérdések szabályozásával foglalkozzék, hogy a „magyar orvosi műszertár” címe alatt folytatott kétes üzleti spekulációknak útját vágja.

A hivott hatósági közegeknek sem lenne szabad szemt hunyni a természetellenes fajtalanóság eszközeinek nyomtatott és képekkel illusztrált jegyzékében való nyilvános terjesztése előtt.

(Esztergom.)

KELEMEN ISTVÁN.

Oktober 6.

Irta: Ifj. Reverencsis István. A szerdai ünnepélyen szavaltá: Németh Sándor.

Felébredt a magyar nemzet,
Lángra gyíltát a szent eszme,
Bereglte az egész hazát,
„Kossuth Lajos azt izenté!”
Minden hű szív azt dobogta:
Meggiszt már a régi átok,
Minden magyar összefogva
Szakgata a csörgő láncot.
Nem hordoztak veres kardot,
Mégis minden magyar tudta:
Szabadság! mentem!
„Itt az idő, most vagy soha!”

Sietett a zászló alá
Az ifjú, az agg, a gyermek
S harci kedvben, bátor szívet
Kelt csatára a hős sereg
A legelsőbb Tizenhárom
Ment legelőt a csatába,
A magyar nép mindegyiknek
Koszorút font homlokára.
A honvedet a hazáért
Elm, halm ók tanták.

Tizenhárom hős fiadat

Ne feleljéd el Magyarországi!

A honvedet dícső hírvet
Vette körül a világ,
Leghíresebb, legdicsebb volt
Az aradi Tizenhárom.
Az ellenség nem állt már,
Összeveta, tönkre teve,
Bereglözte a világot
A magyarok dícsősége.
De aradás, új zsarnok,
Mit gaz fiak szava hozott,
Minden földön szabadságot,
Minden reményt összevont...

Budjóstól a honvédsereg,
És a zsarnok gyáva hada
Kibíjt most a re'ekéből,
Hogy a pálmát ó arassa.
Arattól is, de nem pálmát,
A fejére gyalázatot:
Üldözte a fegyvertelenet,
Ki rejlőre elbujdosott.
— Zárultak a boronajok,
Nehéz, csörgő láncra fogták
Tizenhárom hű fiadat,
Szegény, szegény Magyarországi!

Fiaidat a zsarnok-had
Arattalanul elítélte,
Tizenhárom hű fiadnak
Homszerelem volt a vetke.
Ért viték fiadat, szegény,
Az aradi Golgothára,
Ezert áll az aradi domb
Tizenhárom keresztjára.
Ma van annak hatvan éve,
Hogy a gazok legyilkolták
Tizenhárom mártírodat,
Szegény, szegény Magyarországi!

Nem tudom én, hogy mit értek
E szent napon, e gyásznapon,
Szemem fenyje alg arad,
Megtörök a könyvharmaton.
Mintha hegy, völgy, erdő, mező,
Gyászfűnyálai vont bevonva,
Mintha a lomb, minden virág
Bánatban hervadozna;
Mintha zúgna minden harang
S bánatban csak azt sirának:
Tizenhárom halottadat
Sirásd, sirásd Magyarországi!

Majd a költő lángra gyulad,
Elfűnik a kőnyek arja,
Bánat helyett a szívbennem
Fellobban a bosszu lángja.
Mintha az ég, a magas ég
Vilámlana, menyderögve,
Mintha tízez záporosa
Hullana a magyar földre;
Mintha tükös egl hangok
Meggélték azt hazországi:
Tizenhárom halottadat
Mikor fizelt Magyarországi?!

Alkonyatkor maga mellé parancsolta a vizslát és kezébe vette agarász-ostorát. Kerestül ment a falun, utközben a parasztok mélyen leemelték szutykos kalapjukat. A kastély felé vette útját, mely a falu túlsó végén emelkedett. Itt lakott az anyja, aki tudni sem akart felőle (Szentiványi temérdek stikli követelt el hosszadalmas legényéletében és a méltóságos asszonynak, ki a bécsi Burg falai közt nevelkedett, az Eszri sem valami igen nagyon tetézett piros virágos ruhájában, amikor az öreg bárné két almásrukkjével arra kocszott).

A liberális más a tornácban görbén nézte végig a nagyságos urat. Szentiványi az agarász-ostorát bontogatta, amint felfelé haladt a lépcsőn. Rettenetesen kopogtat a csap szímvámal és az ostoros bottal a butorokat csapdosta. Pászor oldalba rugta a vizsláját, mely erre keservesen vonított.

Amint az anyja szóbajához ért, előbb az ostor elefantcsont fejevel koppanthat néhányat az arabeszkös tölgyfa-ajtón, majd a csizma sarkával tett néhany jeladást. Akkor kinyitult az ajtó és a küszöbön megjelent a méltóságos asszonynak a fia.

A méltóságos asszony legalább egy fejele kisebb volt a fiánál.

— Mi tetszik? — kérdezte kurtán, végig nézve a nagyságos urat.

Szentiványi levette pörge, árvalányhajas kalapját:

— Kezteskölom kedves anyám, — mondta nyugodtan. — Csak előjtem. És most hálat adok az Istennek, hogy még mindig jó egészségben

láthatom. (Az anyja keze után nyult Szentiványi, de az elkapta.)

Szentiványi bement anyja után a szobába s leült egy fotele. Igen szertartásosan és komolyan beszélt:

— A megtért fiu van itt, kedves anyám. Önel van egy pár bizalmas szavam. Tudniillik, kedves anyám, én megbuktam, ugy mondják a hitelezők. Én csak ugy, hogy végeztem. Két ut van előttem, kedves anyám: vagy fölbölvöm magam és itt hagyom az én kis öti kastélyomat a hitelezőknek, vagy...

A nagyságos ur kérdőleg nézett anyjára.

— Vagy? — kérdezte a méltóságos asszony nyugodtan. A falon, szemben Szentiványival, nagy aranykeretes velencei tükör lógott. Abba nézett Szentiványi és végigsimogatta deres fejét. Egyszerre elszomorodott:

— Olyan ritkán látom magam tükörben, hogy szinte el is felejttem, hogy az a második „vagy” már nem is lehet, nem is következhetik be. Legalább is nehezen. A házasság, kedves anyám...

— Bizony maga megszurkult, mint a vén számar, — mondta a méltóságos asszony hosszú hallgatás után. Szentiványi sóhajtott és szinte komikusán mondta:

— Meg én, az idő eljár...

A méltóságos asszonynak alig volt még fehér szál a hajában. Mint a gondtalanul, bánat-talanul elő szép uriaszonyoknak. Felőle és járkálni kezdett a szobában. Rideg volt a hangja.

— Az az egy bizonyos, hogy én nem segíthetek. Mert maga nem érdemli meg azt tőlem. Erről többet ne is beszéljünk. Azonban ugy gon-

doltam, hogy még nem késő visszapótolni azt, amit eddig elvesztett az életből, ami csupa tivornyó volt. Ha megismerkedne a családi dítely melegével, akkor tán még ember lehetne magából. Érti, ember, aki betöltöhetné azt a rangot, ami születte után megilleti...

— Késő, — mondta Szentiványi komoran.

— Késő? — A méltóságos asszony kieggyenesedett. — Kiskorú beszéd! Késő? Negyven éves és így beszél!

A nagyságos ur a földre nézett. Nagyon szomorú lett a léha, vén korhely:

— Csak épen frázisnak hasznátam, amint néha a novellákban olvasom a meghalásnak e két nemét. Komolyan nem gondoltam rá.

A méltóságos asszony toppanthat a lábával:

— Ostobaság. Maga még mindig gyermek. Lajos Ha komolyan nem fog gondolkodni és csak mindig arra a leányra gondol, akit a házában tart, akkor elpusztul.

— Az Eszri szeret engem, — szölt Szentiványi hírtelen. A méltóságos asszony az ajtóhoz lépett és kirtára:

— Ilyent ne mondjon nekem. Menjen kérem!

De, hogy a nagyságos ur nem mozdult, hát csak betette az ajtó Csend lett. Szentiványi a földre nézett. Olyan ösztört, olyan szomorú volt, hogy az anyja megsajnálta és gyöndédebb lett.

— Gyermek, — mondta halkan. — Megakartja ölni magát. Mikor mindent rendbe lehetne hozni egy kevés ákór. Abból pedig nincs egy csöpp sem.

Hangulatok.

Az ember.

(Történelmi archépcsarnok)

45-ik folytatás.

Soha sem ismertem, meg csak nem is láttam. És nem is fogom ismerni. Pedig nem volt valami fantasztikus lény, sem regényhős, aki költők koponyájában születik. Hanem egy igazi, dolgozó, munkás ember, meg csak nem is a legzárkózottabb. Egy élő, vérből, húsból, lsten képmására teremtett lelkes ember. Fejében ezer szép gondolat, tele elreklendővel, ambícióval, szorgalommal, arra predesztináltan, hogy, mint a többi tudósok, főúriemberek, egy zugban hunyja le szemeit, minden legkisebb részvet nélkül, vagy... esetleg, hogy a szerezésre kárán szédítő magaslata emelkedjék, hiszen vannak emberek, akiket a sors, a kor megért.

Ezek a kérdések már elmúltak.

Ő is elmúlt.

Háába! Minden csak a múlté maradt. Könyvtelen biztonsgágal.

Uj emberek közt voltam. Uj témák jöttek elébem. Szembe velünk egy fekete virágszál. Egy gyszáló, sötét virágszál. Maga a fájdalom. Egy sötét Madonna. De Vinci L. tollára való kép. Karcu alakja megtört, pedig 20 évesnek sem nézett ki. S a száján, — hogy szívünkbe fússzon egy fagyaszó ledég sugár, — ott állt az elvirágozott hűn jateka. Ki érti azt meg? Ki fogja az ilyet sajnálni? Ki fogja megészni?

Története az volt, amit ezerszer hallottunk. Fiatalon lejtőre tévedt s a gazember, itt hagyva áldoztat, ki tudja, hol és merre jár. A lélekben — és irtoztos kimondani! — testben beteg lány itt maradt, hogy találkozzék vele, azaz az emberrel, akiről beszélni kezdtem, avval az emberrel, aki hatalmas szárnycsapásokkal tört előre, feléle. De a könnyes, sötét szempár halvány sugara beleszart a szívébe, hogy mindaként boldogtalannak legyenek. Ha lehet, a lány meg boldogtalannab.

Új volt. Lehett.

Új hű megmérgezte magát a szerelemmel és sirba került. A gyilkos környörtelent diadalmasodott felette és megmutatta neki a sirt Egy golyó beleszegett.

A hétéknapi közhely ott állt a golyóval gyűlekezt arcán. Meghall, jobb neki! Majd kővetjük! Szinte szereltek volna a temető kapuin kálni lenni, a színes világban.

A koporsó len volt... s mikor ráhült az első rög, vele együtt, mint egy kiterjesztett szárnyú színes pillangó, repült egy pár szál virág. A fekete ruhás kép dobta. A körülállók szemcincvessék lettek, mikor látták, hogy a bűn hogyan

Szentivány felállt. Néhány lépést tett. Komoran nézett a földre:

— Ha maga nem segít rajtam, anyám, akkor... Eh, — felkapta a fejét, — én azt a nőt el nem hagyom. Egyszerű parasztnó, de szíve van. És ezzel vége...

A méltóságos asszony összeszorította öklét.

— En pedig nem segíték...

Szentivány kiment az ajtón.

Az udvaron pergett a dob egy hét mulva. Harsogott az udvaron: ki ad többet érte?...

Észli keservesen sirt a kastély egyik szobájában. Szentivány pedig a gyümölcsösben mogorván bámult maga elé:

— Szép az élet, — mondotta, de kár, hogy oly keveseknek szép.

A portalozó Szentiványi ösök, a nemesi címer, a családi sírbolt körül álló jegyenek egy percre eszébe intottak.

Hirtelen fölkapta fejét. Kezében megcsillant a gyódotó orvosság. Nem habozott. Homlokának szegyezte a gyilkos gyódot; egy durranás s a nemes Szentiványi család utolsó sarjadéka holtan terült el a harmatos fűben.

A lövésre odarohant emberek ott látták véres lövel a kastély búske urát. Kezében füstgolyó volt a revolver. A vizsla pedig keserves vonítással végigtört a falú, hogy mindenki megtudja, mi történt.

oldozza fel önmagát, hogy igazolja azt, hogy csak a szív lelt bűnös, a gondolat soha. Tulvilági fényel csillogó szemének tüzeben mintha elégette volna a szívet, mintha egy szívének minden melegségét egy pillantra hevítene, oda akarta volna dobni annak a hideg tetemnek, hogy má megölje, szív nélkül szenvedje meg itt, font az emberiség bűnét...

(Szombathely.)

(Folytatás)

Dr. CSONGOR GERGELY.

Dr. Nyáry Béla beszámolója.

A nemzet „bölcsői” Alsólendván.

Vasárnap délelőtt 11 óra után, esekélyszámú választópolgár előtt, de meg csekélyebb lelkesedéssel mellett mondotta el beszámolóját Dr. Nyáry Béla, a legtehetősebb és legnépszerűsebb képviselő. Dr. Nyáry ur, aki nemcsak a néhai címmel hosszabbíthatja a képviselőségét, mert ebben a kerületben se testünknek, se lelkünknek nem kell többé, — még négy-öt barátját is a nyakunkra hozta, egyrészt, hogy tanuszkodjanak az mellett, amit nem tett Nyáry, másrészt, hogy közös erővel próbálják megbontani gyilkoskodó beszédekkel azt a hékös egyetértést, mely ebben a városban, ebben a járásban zsidók és keresztények között fennáll.

De hála a magyar paraszt felvilágosodottságának (ami korántsem Nyáryeknek köszönhet), nem akadt egészséges gyomor, amely a felekezeti békéltetésre szító beszédek bevégye, misem természetesebb tehát, minthogy a képviselő mesterséges hangulatcsinálása dacára sem lekedesett a közönség, sőt a sok hazugság hallatára szívenytében az ég is könnyezni kezdett. — Kár, hogy a népgyűlés politikai birálgatásába nem bocsátózatunk, különben sorra cáfolnánk azokat a kijelentéseket, melyeket a gyűlés szónokai elpuftantottak. Annnyit azonban kijelentünk, hogy Nyáry Béla bukkott ember a kerületben s ezt nagyrészt a vasárnapi népgyűlésnek köszönheti.

A gyűlést 11 órakor Strausz Flórián eszper-piebános, a kerület néppárti elnöke nyitotta meg. Utána dr. Nyáry Béla állott fel s mintegy fél óráig tartó beszédben szolt a néppárttól, az elemi oktatás és az adó reformjáról. Beszéde nem keltette a legkisebb hatást sem s hoghya a mellette álló képviselő olykor-olykor meg nem szakították volna helyesítéssel, nem akadt volna egyetlen torok sem, mely egy „éjment” megköcskázott volna. Nyáry Béla hosszú orral, csalódottan hagyta el az emelvényt.

Kovács Pál érsekványi néppárti képviselő az mellett akart tanuszkodni, mit tett a kerületért Nyáry Béla, de hiába, nem tudott kiútni semmit. Ugyanekkora eredménnyel beszélt Szmercsányi György, a nagy antiszemita is, aki mikor Nyáryról elmondta a maga mondkáját, áttért a más vallásúak szídsádra, amin igen jól mulattak a — gyerekek. Beszélt még Szabó Albert, Farkas József, Molnár János és még többen, de a választókot egyikük sem tudta lekedesdre gyujtani. — A gyűlés fél 1 órakor ért véget.

A képviselő — Nyáry Bélán kívül — ebéd után mindjárt elutaztak, Nyáry csak másnap hagyta el a várost. A népgyűlés eredménye nem elégette ki, bizonyára kisebb kudarcra számított. Beavatott helyről nyert információk szerint Nyáry többé nem lép fel az alsólendvai kerületben, de azért vigyáznak, nehogy ez a kerület is kieszszzson a néppárt kezéből.

A vasárnapi beszámoló egyik főcélja az volt, hogy az okt. 24-iki függetlenségi népgyűlés iránti kedvező hangulatot lerontassák. Sikertelencz? Sot.

A kis gyermek ELPUSTULT?

Adjon neki SCOTT-féle csukamajaját Emulsiót és örömmel fogja tapasztalni, hogy állapota azonnal jobbra fordul, hogy csakhamar fejlődésnek indul és jökevidéni válik.



Az Emulsió készítéséhez a SCOTT-féle módszerrel előkészített halatőr kerül figyelmre venni.

A SCOTT-féle Emulsió
már gyakran visszazöltöztö a szüleinnek szeretett gyermeküket a halál kapujától.

A SCOTT-féle Emulsió
a legkiválóbb, egy tisztaság, valamint az emésztőesség és gyors hatás tekintetében.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér.
Kapható minden gyógyszerárban.

HIREK.

— **Mentsük meg a Hadik-múmiát!** Az

elmúlt hét közél 50 koronát hozott a Hadik-múmia alapjára. Ha azt tekintjük, nem nagy pénz, de ha minden hét ilyen szép eredménnyel záródna, hamarosan együtt lenne az 5—600 korona. A legutóbb é heten a minden nemesben előjáró Hájós Mihályné urnó adta. Husz koronát küldött szerkesztőségünkbe, ezzel egyuttal kifejezte azt, hogy együtt érez velünk a múmia megmentésében és helyesli cselekedetünket, mikor nem az egyre késő véletlenre bizzuk a múmia feltöltözését, hanem kerő szavunkkal adakozásra hívjuk fel a kegyeletes szíveket. Ez a 20 korona volt a legnevebb, amelyet eddig adtak. Ez a 20 korona serkent bennünket a további lankadatlan kitartásra; az e 20 korona serkente a közönséget is az adakozásra. Aki szíve ad, az kétszeresen ad!

Mai gyűjtésünk:

Hájós Mihályné urnó 20 kor.

Vidóczy Ferenc ur 55 sz. gyűjtőívön: Vidóczy Ferenc, Bittera Béla, Vidóczy Asztik (Komárom) 1—1 korona; Varga Ferenc (Lendva-vásárhely), K. J., N. N., N. N. 20—20 fillér. Összesen 3 korona 80 fillér.

Toplak Ferenc gymnáziumi tanuló 76 sz. gyűjtőívön: Mráz Kálmány (Gyertyános) 1 K; Fasching Ferenc és Mandi Sándor 60—60 fillér; Fehér Pál 40 fillér; Klein Margit 26 fillér; Báder Herman 20 fillér; Waltersdorfer József, Bokor Berné, Stein Antal 10—10 fillér; Simon Jakab 1 fill. — **Köszönet!** Schmidt Irma, özv. Schmidt Józsefné 1—1 korona; Mandurits Buciki 60 fillér; Leóváth Gábor, Hushamer József 40—40 fillér; Schultz Eva 22 fillér; Regensperger Imre, Kiss Péter, Floch György, Hein Jenő, Szabó Elemér, Magdits Imre 20—20 fillér; N. N. 4 fill. Összesen 8 korona 23 fillér.

Hovath Lajos ur gyűjtése okt. 6-án: Dr. Laubhammer Oszkár 3 korona, Dr. Wollák Ador, Csiszár Sándor, Bórá Lajos, Dr. Brünner József, Dr. Strasser Armin, Rátó N. János, Brünner Béla, Tivadar Ferenc 1—1 korona Múrh József, Bitter István 50—50 fillér; Schwartz Károly, Biller Albert, N. N. 20—20 fillér; N. N., N. N. 10—10 fillér. Összesen 12 korona 80 fillér.

Nemeth Imre jánármester ur 10 sz. gyűjtőívön: Nemeth Imre, Nemeth Imréné 1—1 korona; Béla Mózses 40 fillér. Összesen 2 korona 40 fillér.

Mai gyűjtésünk ok. 23 fill. Hozzáadva a mult hét (277 kor. 84 fill.) összeget, összesen: 325 korona 70 fillér.

— **Éskövű.** Laschber Ödön, a helybeli polgári fiúiskola fiatal és szimpatikus rajtártna holnap délután a kukerméi ág. ev. templomban esküszik örök hűséget Gibiszser Nandor kukerméi körjegyő leányának, Elvira kisasszonynak.

— **Függetlenségi népgyűlés.** Az október 24-én Alsólendván tartandó függetlenségi népgyűlés előkészületei nagyban folynak. A közönség is lázas kíváncsisággal néz az önálló bank és önálló váltárterület érdekében tartandó népgyűlés elé, mely bizonyára megadja a választ a vasárnapi beszámoló hazugságaira is. Az ipartestület különben erősen készül a népgyűlésre, mely legelőszörban az iparosok érdekeit szolgáló

önálló vármélet felállítását és úrge-
lése több függelékkel és 48-as párti képviselő-
és a függetlenségi eszme több megyei híve fog
városunkba érkezni.

Ösztöndíj. A soproni Kereskedelmi és
iparkamara múlt heti közgyűlésén 200 kor. ösztö-
ndíjat szavazott meg Rácz Ferencnek, Rosen-
berg Mór alsólendvai járásbírósági írózatdát hi-
ának, aki a budapesti felső iparskola szorgalmas
tanulója.

Az aradi vértanúk emléke. Október
6-át, a nemzeti nagy gyásznapot az idén is melő
kegyelettel ültt meg városunk közönsége. Reggel
8 órakor a róm. kath. templomban gyászbísten-
szertartást volt, melyen megjelentek a szolgabírság-
és járásbíróság fejei (a városi hatóság nem volt
képviselet), a Casino és a tüzoltó-testület kép-
viselői, valamint az állami polgári főiskola és az
elemi iskola tanári, illetve tanítói kara a nö-
vendékekkel. A gyászmisért két káplán segédle-
tével Strausz Flórián esperes-plebánus mondta.
— Gyászmise után a tanárok és tanítók az egyes
osztályokban magyarázták meg a tanulóknak a
mártírok életművét, a haza szerelét és a
mártírok emlékekét kegyeletesen megőrzésére buz-
dítták őket.

Az Iparos-Alsóváros nagy és tulnyo-
mórészt intelligens közönség jelenlétében ünne-
pélyelt és társasácvacsorával áldozott a mártírok
napjának. Az ünneplés 8 órakor kezdődött a
helybeli Dalkór Himmuszával és Hegedűs Sándor
alelnök rövid megnyitójával, majd pedig Tóth
Pál tanító szavalt igen hatásosan. A nagy nap
jelentőségét Bíró Lajos kir. járásbíró egy szépen
összeállított felolvasás keretében méltatta, melyen
igen nagy érdeklődéssel hallgattak végig a köz-
önség. A felolvasás után ismét a dalárdá
szereplélt, utána Ráth N. János, 1848-49-iki százados,
a nagy napok ősz tanúja olvastatja fel. Október
6-án a Nemzeti Szám. Tanácsfarsangnak, Hely-
Reverenciás Istvánnak máj szombatján közölt
alkalmi költeményt szavaltta helyes hanghordoz-
zással, érzéssel. Majd Hegedűs Sándor záróbe-
széde és a dalárda egy eneke bezárta a szép
ünneplést. Músort után megkezdődött a vacsora
s Ferenczy József jó borai és kitűnő ételei mel-
lett hajnaltal együtt maradt a közönség.

Páka közönség új plebánusa. Az elhá-
lázolás folyán megveszített pákai plebánátúra
plebánusát Major Gyula felsőszénegetői plebán-
us nevezették ki.

Tréfaszűreti mulatság. Lányaink kö-
rében nagy a sárgés, forgás. Lázásan készföldnek
a szombati mulatság és kíváncsian kérdezik,
hogyan lesz, mint lesz. A rendezőség pedig ér-
sen titkolódik, el nem árulná a világot, hogy
milyen kedves meglepetések tartogat a közön-
ség számára. Annyi azonban kiszivárgott, hogy
a nagyterem a mulatság alkalmára még nem látott
szülő-disz fog öten, amelyből szabadon loptak
bentük, ha nem látják. Ha a 35 szömből-szömb
pásztorlélek közül csak egy is megáldja a lopták,
bontást kell hízni, melyet Nábráczy Béla,
a hegybíró állít meg. Hegybírónet ott a helyze-
nen választanak, még pedig tífkös szavassal.
A mulatság este felolvasással kezdődik és reggel
tíz óráig végződik. A felolvasást dr. Poltner Izidor
ágyéval tartja, a táncot ellenben minden épke-
láb ember járja. Mindez pedig csak 1 kor. 50
fillérbe kerül személyenként, családoknak 4 ko-
ronára. Felültevéseket — tekintettel, hogy a fő-
vedelem a helybeli irt. templom hiányzó jelze-
relésének beszerzésére fordították — közön-
telt fogadnak. Pásztorlányok lesznek a következők:
Barany Gyizella, Boros Mariska, Boros Mariska,
Boros Viktória, Csizsek Irma, Deutsch Rozsi,
Ecker Annus, Elefánt Eliza, Elefánt Laura, Gúsz
Elza, Grosz Irén, Illés Hermin, Kotschy Luiza,
Kotschy Gyizella, Krampáts Margit, Mandelbaum
Ida, Mostovits Erzs, Papp Mariska, Nagy Erzs,
Nagy Ilonka, Nagy Katica, Pappszórn Ilonka, Róber
Juliska, Sokál Olga, Sommer Irénke, Spitzer Her-
min, Schmied Irma, Schmied Margit, Schönig
Annus, Schwarz Erzs, Schwarz Matild, Tóth

Karolin, Waltersdorfer Ilonka, Weisz Erzs és
Wortman Janka.

Tanítók gyűlése. A „Szombathelyi-
egyházmezei róm. kath. tanító-egyesület alsó-
lendvai köre” őszi közgyűlését folyó hó 21-én
d. e. 10 órakor tartja Alsólendvában. Az ülést 9-
órakor szentmise előzi meg. A gyűlés tárgyai:
1. Gyakorlati tanítás, 2. Esetleges hozzászólás a
gyakorlati tanításhoz, 3. Elnöki jelentés, 4. Új
tagok felvétele, a fávótavak törzése, 5. Tagsági
díjak szűdése, 6. A tavaszi közgyűlés jező-
könyvének felolvasása és letelestése, 7. A pen-
ztárs számadásának átvizsgálása, 8. Esetleges
indítványok és felszólalások, 9. A tavaszi gyűlés
helyének meghatározása.

Baboss László meghalt. Baboss László,
az „Alsólendvai Híradó” hosszú időn át volt
munkatársa, a jeles fordító és író Nagykanizsán
meghalt. Baboss neve jól ismert nem a könyv-
piacon, több könyve jelent meg, legutóbb egy
több kötetes anatólogiai mű, melyet be sem fe-
jezethet. Babossnak régebben jömeneti ügyvid
irodaja volt, de a politika és az irodalom, melyek
rendhiteletben tanulmányozója volt, teljesen
elvonkolt irodalmit, ilyen módon egyre fogtak a
klenták, míg egyszerre vesztet elmaradtak. De
Baboss bár nagy nyomorúságra jutott, nem
vesztette el életkedvét, hanem olvasott, írt szor-
galmasan. Megtanult angolul, spanyolul és fran-
ciául (nemeltul tudott), hogy idegen írók
műveit eredetiben olvashassa. Nagydúta, ritka
műveltség ember volt. Nemrég szűlétes érte és
nyomorúságos agglegénylakásáról a körháza
szállították, hol mindenkitől elhagyatva kedden
meghalt. — Temetésen megjelentek ügyvédjárás
és egykori barátai, akik nagy nyomorúságban
réd sem néztek.

A Hungaria közgyűlése. A Hungaria
Háza Ernőgyörgy Reszvénytársaság III. évi rendes
közgyűlését folyó hó 30-án d. e. 10 órakor tartja
saját helyiségében, a következő tárgysorozattal:
1. Köt. jezőkönyv-műhelyesítés, 2. Igaz-
góságok jelentése és számadások beértesítése, 3.
1908. 9. üzletéről szóló felmentvényi írtett há-
tározathozatal, 4. Igazgatósgági tagok választása,
5. Esetleges indítványok és előterjesztések.

Kintfelejtett zászlok. Október 6-ika
óta immar 4 nap múlt el, némely házon azonban
még ma is leng a gyászlobogó. Ott van a város-
háza és a tüzoltó-szertartón is. Mivel reméjük,
hogy senki sem azért hagyta kint a zászlot, hogy
a jóvó okt. 6-ig ott hagyja, kérjük tehát az il-
letkeket, vonják be a zászlotokat, melyek ilyen mó-
don vesztiknek ünnepies jelentőségüköket.

Földrengés. Pénteken délelőtt 11 óra
12 perckor hullámzó földlöcsés rázta meg a vá-
rost. Több lakásban az óra megállott, a lámpa
inogni kezdett, több kemény megrongálódott. Az
emberek ijedten menekültek az utcára és hangso-
nan tárgyalták az esetet Csáktórnán és Letenyén
szintén érezték a földrengést. A budapesti ob-
szervatórium a földrengés napján öt csoport nap-
fótot figyelt meg a földrengéseket, amelyek a
mezsniai veszedelmet is megelőzték, s az az
aggódommal uralkodik, hogy az eddignél nagyobb
rengés következik. — Zágrábban a földrengés
sokkal nagyobb mértékű volt, mint a Muraköz-
ben és nálunk. Tompa moraj után a házak, a
templomtornyok megingtak, az órák megállottak,
párkányzatok hullottak le, a dóm harangja
magától megszólalt. Mindez órási pánikot idézett
elő. Egy Gorny Mária nevű asszony anyja
megjött a földrengéstől, hogy öszercs-
kánt és meghalt. A földrengés kétszáz kilomé-
térnyire kerülte hatolt s Trieszben, Fiumében és
Oguliban is creték.

Szőlősgazdák érdeke. Az új bortör-
vény értelmeben minden szőlősgazda, ki több
mint 4 kat. hold szőlővel bír, mustjáról, boráról
nyilvánírtást köteles tétel. Előve figyelemztetjük
a szőlősgazdákat a szőlősgazda nyilatkozati fi-
zetekről vagy könyvekről idejelekor gondoskod-
niuk, hogy abba mindjárt a szűret bejezte után
a készletet bevezessék. Az a szempont, hogy so-

kan a mustot és bort rövid időn belül „szőlőká-
ny” vagy szeretnek eladni, senkit sem mentesít a
bornyilvántartás kötelezettsége alól. — Amíg a
bor a pinceben van, annak mennyiségéről és
minőségéről a pince tulajdonosa felül 8 jegy az
esetleges vizsgálat alkalmával a szűret eredmény-
ről és történt változásról felelni tartozik. Azért
szükséges a bornyilvántartó íveket időjében meg-
szerelni és ha a mustot vagy újort el is adták,
továbbra is megőrizni.

A visszatetsző szaga és ize követke-
zőben oly nehezen bevehető csukajafajl végre
jó izzó és könnyen emészthető állapotban kap-
ható a híres „Scott féle Amulsió”-ban, mely min-
den gyögszertárbán árusítatik.

Megkezdődtek a szűretek. Az alsó-
lendvai szőlőhegyeken már javában folynak a
szűretek. A hegyközség ugyan csak október 11-
napját állapította meg a szűret első napjának,
de az utóbbi napokban annyira rothadt a szőlő,
hogy többen már a hét elején nekiláttak a szű-
résnek. Az idei must sem mennyiség, sem minő-
ség tekintetében nem hasonlíthat össze a tavalyi-
val, — tán ez, meg a gazda egyre gyarapodó
gondja az oka, hogy siri csend lakozik még a
szűret alatt, a hálokok között. Valamennyi
igen pedig zene és énekesztó tették hangossá a
domboldalakat, ma csupán a hívő övös szőlő
ségi el a lombok között. Mintha sirna. Sirajta a
régi szép időt, amely elmult, de nem jó vissza
soha...

Simchas Tóra. Tegnap, szombaton este
a Központ-kávéházban Simchas Tóra estély volt.

Hátulajdonosok figyelmébe. Alsó-
lendva nagyközönség elöljáróság közzírte teszi,
hogy az asztal-járdára vonatkozó törlesztőnyek
folyó hó 11-til 26-ig terjedő 15 napon át a vá-
rosaháza közönséges lesznek kitéve és a hivato-
los órák alatt betekinthetők.

Népkefeléti szemle városunkban. A
népkefeléti kötelezettségében álló egyének idózi
szemléjét folyó hó 23-án reggeli 8 órák
kezdődőké tartják a Korona-szállóban. Ezen
idóziaki szemlen minden népkefeléti köteles ig-
zakalvánnyal megjelenni. Aki bármely ok miatt
akadályozva volnának a megjelenésben, irásban
kötelesek jelenkezni.

**Szerencsétlenség a zalaszentmihályi
állomáson.** Krisztyán Mihály napászamos kedden
delután a déli vasút állomáson több társával
egyetemben gabonával télt zászokart rakott be az
üres tehéncsókba. A munka serényen folyt és a
galéka rakott gabonaszókák gyorsan fogytak. Már
az utolsó gála berakására került a sor és
Krisztyán volt az első, ki a gála szerbontásához
fogott. Amint azonban a legelső zászok megfo-
gott és huzni kezdte a rakásról lefelé, a rozsolat
közéle szágulda megindult s mielőtt Krisztyán
odébb tudott volna ugrani, a nevez zászok nagy-
része ráesett és azok a kinjában hangosan jég-
tató munkást egészen eltemették. Társai odaro-
hantak, mire azonban a szerencsétlenül járt munkás
kényelmetlen helyzetéből kiszabadították,
annyira össze volt nyomva melkása, hogy suly-
osny sérüléseket másnap behalt.

Megölte a vihar. Keszthely környékén
szerdán nagy vihar és felhőszakadás volt. Papp
Karolin 14 éves gyektjánkat leányt az árvíz el-
túrtott lábáról és a szegény leány az árokba fulladt.

A must. Szűret van, megjött a must
szezonja és vele a must-halálók ideje. Tapolcán
történt, Gróf Ignác né huszt nem a pincebe,
ahol az erjedő must gázaitól elkábult. Mivel soká
maradt a pinceben, lére és fa agódnál kezdett.
A segítségére siettek, de ők is elkábultak. A fér-
fiak sikerült meg megmenteni, az asszonyt
azonban már csak holtan találták meg.

Státárium a cigányokra. Mideflett
szerevény kivánsággal állított be a bíróságot a
napo-szombati szolgabíróságához. El-
pánalyozta keservesen, hogy a labubei cigányok
olyan garázdák mostanában, hogy nem lehet-
velük bírn, azért ázártal arra kéri a főbíró, hogy

Kérjen mindenki valódi **„NIL”** szivarkahívelyt és szivarka-
papirost

mely a dohányzás alatt nem lesz sem zsiros, sem feketé. — Cs. és kir. szabadalom 394. sz. a 1896 február 15-étől.

Csak akkor val di, ha a „NIL” név- és krokodil védjeggyel van ellátva!

adja meg nek, a kisbíróknak és a tanácsbíróknak azt a jogot, hogy ahol egy cigányt valami túrpisszagnak rajta kapnak, szó nélkül — agyonlölessék. 'Tessék elhinni' — mondta a bíró — ezeknek más büntetés nem használ s mi szivesen váltunk fegyverengedélyt, ha a főbíró ur eleget tesz kérésünknek.' Amint értesülünk, a főbíró egyelőre sem fegyver, sem cigánylovás engedélyt nem adott a bírónak, mert hát a cigányra ez idő szerint még tilalmi idő van.

— **A züllesztés útján.** Nagykiszánt a rendőrök elfogtak egy rongyos csavargót, aki lakás és foglalkozás nélkül kolduigolt. Bevittek a főkapitányságra a típusos öregbűst, aki ott gőgös egymásutánban elmondta, hogy a Kecskenyemen volt a szülőfalója s Kálmán Lőrincnek hívják. Először szolgabíró s Kálmán hínyt neki, mire ő irószókkal persze nem akarták hinni neki, mire ő rászókkal bizonyította, hogy igazat beszél, az őreg csavargó tényleg szolgabíróból lett azza, a. mi Csepel-fatal felesége volt, akit nagyon szeretett. Szép, lecsesz rajtot, hogy az asszony megcsalja a főbíróval, mire e felfedezés után Kálmán elvált a feleségétől és lemondott hivataláról. Sem végkielégítést, sem nyugdíj — nem kapott. A lelkiég megtró ember egy fillér nélkül állott s mivel Kecskenyemen nem akart állás után nézni, tette, csörgő hegében, éhesen legyalogolt Pancsovára, hol néhány létre alkalmazást nyert egy ügyvédnél. Az idő elteltével ismét állás és pénz nélkül maradt, de nem sokáig, mert beállt egy színházszínházhoz, színházszínház. Tíz évig csavargott ezzel a társulattal az ország egy részéről a másikkra. Két évvel ezelőt a társulat szétszóródott s ő megint egyedül állott pénz nélkül, kenyér nélkül. Azóta ország csavargója lett belőle. Állandóan állást keres, de ahova bekopogtat, mindenütt ellik, közben természetesen koldul. — A szolgabíróból lett csavargót titott koldulásért elítélték párnapi elzárásra, annak kitöltése után pedig hazatoloncolták Kecskenyemre.

— **Pórujáról szélhámos ügynökök.** Ma már nem sikerül minden szélhámosnak a magyar kisdagát egy becspanni, mint előbb. A sok visszaélés bizalmatlanokká tette őket. Póru jár a múlt héten két jeles férfi is, akik gazdasági gépeket kínáltak nagyon olcsón s kedvező fizetési feltételek mellett. Tele volt a zsebek árjegyzékkel és megrendelési bárcákkal. Nehány gazda érdeklődött a gépek iránt, de amikor az ügynökök előleget sürgették, huzództak az üzlet megkötéséről. A véletlen egy hozta magával, hogy a két ur részletlenül egy nagyobbi cég megbízottja lett. Ez aztán leleplezte őket, amiről néhány gazda nekiesett Schwarc és Jákói urakkal s úgy elrakták őket, hogy alig tudták elválni szörömi az állomásig.

— **Gyilkosság bűnedelem.** Tapolcáról írják: Tomaj János, a gendarm fia valaéért a bíróságtól az apját — és később a magát az őreg emberre. Az apa azonban megelégelte őt, red süjtött a gonosz fiura egy keze ügyébe akadt hársábvál. A kés a víz kezéből a földre hullt és megtört. A szerencsétlen apa egy ügy titést mert fia fejére, mire az összeesett, koponyája megrepelt s pár óra múlva meghalt.

— **Jó Pajtás.** Sebők Zsigmond és Benedek Elek új és máris nepzeri gyermekleányok a 'Jó Pajtás'-nak október hó 10-én jelent meg a második száma. Ez a szám jóval gazdagabb az elsőnél, mert elcsináltak a gyermekvilág községét az a külön gyermekleaplo fogada. A második szám gazdag, változatos és értekes tartalmával meztan sorozatok az első melé, ha ugyan felül nem majja amant. A második szám, legényesebb pontja Mikszáth Kálmán gyönyörű novellája: 'Grozika kegyelmei ker', mely egy Rakóczi korabeli bájos történet mond el. Sebők Zsigmond folytatja az első számban megkezdett pompás elbeszélést a 'Dörgőmó Dómórt' tekintetes úrról, aki automból járja be az országot. 'Hörpöntő' sőgorával s részt vesz az autombóliveresenyen. Molnár Ferencnek kedves gyermekbútorozata: 'A dala rosszi meséi', beleértés nyer a második számban. Igere erdekesen írja le a gyerekek részére Schöpfung Aladár egy tengeri bábu zatonya jutását és a Marconi-távírókéséllel való segítségkérését. Fodor Karóly várandosa az 'Értés' című gyermekleaplo folytatásaként kelet a vivásra. Van a második számban egy mulatságos történet is a 'Czirmosok törvényszerő'éről. Sebők Zsigmond tovább meséli az ő vonzó előadásában Zrínyi Miklósnak gyermekkorú történetét. Benedek Elek 'A gyermekvilág' című erdekesen újulási regényt folytatja. Van azonnívül egy 'Egyen és szőző' című kedves költemény is benne a pedig a gyerekek előtt nepzeri képek és számleírások is vannak a 'Jó Pajtás' szerkesztésében a szerkesztő úrnak. A 'Jó Pajtás' szerkesztésében a szerkesztő úrnak leveleire és kifoghatatlan kérdéseire. Egy legnyagobbi vonzóereje a 'Jó Pajtásnak' azok a művészi kivitelű képek, amelyek minden egyes közzétett kétszeresen érdekesbűnek. Nincs lap a 'Jó Pajtásban', amelyen egy vagy két képet, képet nem volna. Ezek a képek Tal Ódon kívül művészműnknek és munkatársainak alkotásai. A 'Jó Pajtás' második számban a kiadók ismét értekes jutalmakat túsók

ki arjenyeket megjelölnek. A 'Jó Pajtás' előfizetési ára egész évre 10 K, félre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Megrendelőt a 'Jó Pajtás' kiadóvatalában (Hádszept, IV. Egyetem-utca 4. sz.)

Szerkesztői üzenetek.

Sz. P. Tieszt. Az éves kiszorult a lapból. Jövő heten közöljük.

Hellyel. Tudunk mi is felőle, de nem tehetünk semmit. A helybeli ipar tán meg sem éri, hogyhogy mindjárt az az ur idegenből hozta is a portékát. Látja, mi már annyira megszoktuk az ilyesmit tőle, hogy nem is csodálkozunk azon, hogy az az ur legutóbb egy járasként erdeki hűdést nem a helybeli, hanem két idegen lapba tettelet közé. No persze, minnek a helyi lapot meg mondjak a helyi ipart gazdagítani? ... A helybeli lap pl. csak akkor jó, ha valakiről — akár egy dicséletes muszikeről is — bukkant mond. Miskolc őszre sem veszik.

Dr. Cs. G. Szombathely. Majd telen, most még meleg van. Szervusz!

Főmunkatárs: IFJ. REVERENCISZ ISTVÁN.

ELADÓ HÁZ.

Alsólendván, a vasuti állomással szemben levő ház, gazdasági épülettel, 588 négyzetű belsőszéggel együtt elköltözés miatt örök áron azonnal eladó, vagy bére adó. Bővebb felvilágosítás nyerhető özv. Bellocis Jánosnénál Alsólendván.

Boreladás!

Az alsólendvai uradalmi főbérnökiség

saját termésű FAJBORAI 50 liter-

ren felüli mennyiségben

literenként 32 fillért

kapthatók

az uradalmi pincében

Alsólendván.

Eladó ház.

Resznek község legfogalmasabb helyén egy üzlethelyiségnek is alkalmas szindelyes ház, a szükséges melléképületekkel és gazdasági épületekkel együtt örök árban eladó, vagy bére adó. Bővebb felvilágosítás nyerhető Kulcsár György (Miklós fia) háztulajdonosnál Reszéken.

Az alsó-utcában

2 szobából, 2 konyhából, pincéből,

éléskamrából és egy melléképületből

álló s néhai Weisz Adolfné sz. Wolf

Fanny tulajdonát képezett ház azonnal

eladó. Bővebbet WEISZ ZOLTÁN kir.

járásbírósihoz hivatalnoknál Alsólendva.

3711 909. tkv. sz.

Árverési hirdetés.

Az alsólendvai kir bíróság tkvi hatósága közhírré teszi, hogy az Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár vjhatatón Stein Berthold csatornyai lakós vjhatás szvendett eleni vjrehajtatás ügyében s kérelem folytán a vjrehajtatás árverés 640 kor. tőkekövetelés, ennek 1907. évi június 12-ől járó 7, 2 100⁰/ kamatai, a lejárt kamatok 7 2 100⁰/ késedelemi kamatai 203 K 80 fill. már megállapított, valamint jelenleg 42 K 20 filléren megállapított s a még felmerülő költségek kielégítése végett az 1881. LX t-c 144. §-a értelmében vjrehajtatás szvendettelt a zalaegerszegi

kir. tsvezék (az alsólendvai kir bíróság) területén lévő, Lenti, zalamegyei község határában fekvő: 1. a lenti-1 694. sz. tkjében A + 1. sor 305. hrsz. ingatlanból (szántóföld a Sárberék dűlőben 802 n. 0) B. 18. sz. a megjelölt 1 16-od részére 4 kor.

2. az ottani 714. sz. tkjében A + 1. sor 96. hrsz. ingatlanból (Rét a Vármögötti dűlőben 400 n. 0) B. 14. sz. a 1-8-ad részére 8 kor.

3. az ottani 751. sz. tkjében A + 1. sor 275. hrsz. ingatlanból (szántóföld a Sárberék dűlőben 300 n. 0) B. 10. alatt megjelölt 1 8-ad részére 4 kor.

4. az ottani 635. sz. tkjében A + 1. sor 276. hrsz. ingatlanból (szántó a Sárberék dűlőben 300 n. 0) B. 18. a megjelölt 1 10-ed részére 8 kor.

5. az ottani 713. sz. tkjében A + 1. sor 474. hrsz. ingatlanból (szántó a Kővecses dűl. 4 H. 577 n. 0) B. 287. a megjelölt 1 24-ed részére 3 kor.

6. az ottani 770. sz. tkjében A + 1-4. sor 334 a. (szántó a Gyarkorka dűlőben 3 H. 1099 n. 0) B. 14. sz. (rét a Zsibajai dűl. 1043 n. 0) 334 b. hrsz. (szántó a Gyarkorka dűlőben 3 H. 1098 n. 0) 348 b. hrsz. (rét a Zsibajai dűlőben 1042 n. 0) egy tkvi jószágtestet képező ingatlanokból B. 11. a megjelölt 1 16-od részére 274 kor.

7. az ottani 656. sz. tkjében A + 1. sor 323 b. hrsz. (ház 75. sz. a a Kustad 600 n. 0) ingatlanból a B. 11. a megjelölt 1 16-od részére 256 kor.

8. az ottani 490. sz. tkjében A + 1. sor 1103. hrsz. (szőlő a nyugati Csibodában 250 n. 0) ingatlanból a B. 10. a megjelölt 1 8-ad részére 18 korona;

9. az ottani tkjében A + 2. sor 1123. hrsz. (szőlő a nyugati Csibodában 300 n. 0) ingatlanból, mely külön tkvi jószágtestet képez 10. alatt megjelölt 1 8-ad részre 24 kor.

10. az ottani 677. sz. tkjében A + 1. sor 271. hrsz. (szántó a Sárberék dűlőben 2 H. 400 n. 0) ingatlanból a B. 22. a megjelölt 1 32. részre 8 kor.

11. az ottani 788. sz. tkjében A + 1. sor 323 a. 1 hrsz. (szántó a Kurta dűlőben 320 n. 0) ingatlanból a B. 16. a megjelölt 1 11-ed részére 7 kor.

12. az ottani 53. sz. tkjében A + 2. sor 190. hrsz. ingatlanból (rét a Vármögötti dűlőben 916 n. 0) B. 6. a Stein Berthold vjrehajtatás szvendettelt megjelölt 1 18-ad résznek azon felére, melyet az Dev Lipót, illetve Horváth Pálról vett át, tehát az egész 1 16-od részére 3 K 50 f.

13. az ottani 874. sz. tkjében A + 1. sor 1165. hrsz. ingatlanból (szántó a Kecskehátón 2 H 1165 n. 0) B. 14. alatt megjelölt 1 16-od részére 32 kor.

14. az ottani 827. sz. tkjében A + 1. sor 288. hrsz. ingatlanból (szántó a Sárberék dűl. 3 H. 1440 n. 0) B. 13. a megjelölt 1 32-ed részére 2 kor.

15. az ottani 808. sz. tkjében A + 1. sor 257. 2 hrsz. (szántó a Kurta dűlőben 2 H. 280 n. 0) ingatlanból a B. 11. alatt megjelölt 1 16-od részre 4 kor.

16. az ottani 145. sz. tkjében A + 1. sor 475. hrsz. ingatlanból (szántó a Kővecsesi dűlőben 577 n. 0) külön tkvi jószágtestet képező ingatlanból a B. 18. a megjelölt 1 8-ad részére 3 kor.

17. az ottani 792. sz. tkjvi A + 1. sor 278. a hrsz. ingatlanból e B. a megjelölt részére 1 8-ad 2 kor.

18. az ottani 145. sz. tkjében A + 3. sor 195. hrsz. (rét a vármögötti dűlőben 538 n. 0) ingatlanból a B. 18. a megjelölt 1 8-ad részre 16 kor. ezemel megállapított kiküldési árban csendeltetik.

Arverés megtartására határidőül

1909. évi december hó 9-én é. c. 9 óráig

Lenti községzházhoz tüzetik ki.

Arverési szándékozók tartoznak az ingatlanok becésárnak 10⁰/-n! készpénzen, vagy az 1881. LX. t-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 3333 sz. a. kelt P. M. rend. I. §-ában kijelölt övadékekés ertekpapirban a kiküldött kézhöz letenni.

A kir. bíróság tkvi hatósága.

Alsólendván, 1909 szept. hó 8-án.

Vidra, kir. bíró.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar s kereskedelem.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

AINSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, esemes-, liszt-, vetemény-nyagvak, ugyanezen norimbergi, üveg- és porcellán-kereskedése. Desszka-, épületfa- és szénraktár.

ASCHERI JOZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakveteményi adását.

ÁG ISTVÁN vegyeskereskedő adós Hosszafalu.

BADER HERMAN cipész, Kesz. cipő raktára.

BOBS ISTVÁN kőelgyártó.

BLAU SÁNDOR vasúti vendéglője az állomás mellett. Kítató könyvka, jó borok, frissen csapolt sör.

BRÜNNER SAMU vegyeskereskedő.

BECK MIKSA sütelege.

BELLOVICS FERENC ácsmester. Vezeg minden acsmunkát helyben és vidéken.

„CSIPKES” vendéglő Hosszafaluban.

DOMA JOZSEF vendéglős Dobronak.

ECKER PÁL kalapos.

ERMENYI JÁNOS babszító és mezés-kalásztus. EPPINGER SAMU téglaárny Alsólendván. Tégla és szendelője a legutolsóbb kivitelben készítőinek. FERENCZY JOZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT fűszer-, esemes-, norimbergi-, rövid-, diszmi-, jatek-, üveg- és porcellán-árúk raktára. Nagy választék úri-dívat cikkekben.

FARAGO ISTVÁN borhely és fodrász.

FRANKO ANTAL vendéglője Turmischán.

FURST ALAJOS kereskedő Kérászentmiklóson.

FÖLDÉS MOR bankbizományi irodája Csáktornyan.

FEHER ANTAL köröm- és kecsi-kovacs.

FÜRST LIPÓT vendéglős Bédics.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemes-, rövid-, norimbergi-, üveg- és porcellán-árú kereskedése. Naponta friss esemes-szófi előadása.

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GHEGORENCICS JOZSEF szikviégvara. Kivá-natra szikvizek vidékre is szállít.

GOMZI LAJOS építőiparos Hosszafalu. Elvállalja betonhidak és csatornák szakszerű készítését.

GERENCSER GYÖRGY téglaemester Zalanegersze-gen (varosi teglanyar). A legjobb minőségű fale-cserép bármikor rendelhető nála.

GÖN CZ GÁBOR pékmester (Tűske utóhá) ajánlja saját felügyelete alatt készült házi rozsenyerveit és süteményeit.

GAÁL SÁNDOR, a redicsi hengerorgazmatom új ber-lője ajánlja nyomán általalkott malomát minden-minden gabonák őrlésére.

HIRSCHL IGNÁCZ vegyeskereskedő Letenyé.

HEGEDICS ISTVÁN eszmadia.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Turmischán.

HORVÁTH JÁNOS borhely, állatszerek raktára.

HEGEDÜS SÁNDOR épület- és lutor-asztalos.

HAAS MIKSA vegyész:ító és műfesto Zalane-gszeg. Gyógyteleg Alsólendván Blau és Bartos Bzletében.

IVANICS FERENC ácsmester Alsólendva - Hosszafalu. Elvállal minden és szakmába vago munkát.

KARDOCS TESTVEREK vendéglője a „Magyar szabadsághoz” Hosszafaluban.

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerskpár- és varró-gép javító műhelye Csáktornyan.

LEVASICS FERENC építőiparos.

LOVENYÁK VINCE borhely és fodrász Dobronak.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domasinec.

POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Doklesziu).

MAYER ODON órás és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árúban.

MANDELBAUM MOR rötös és divatárú kereskedő.

MAURER FERENC szabaf-tó és mazo. Elfogad minden és szakmába vago munkát ugy helyben, mint a vidéken.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép, gaz, usági gép-, szen-, cement- és malomkó-raktár.

MURSICS LAJOS építőiparos. Elvállalja minden és szakmába vago munka lelkiismeretes készítését.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője, kaveháza és szállodája.

NEMETH PÁL gép- és épületlakatos.

POLLÁK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

REICHENFELD SÁNDOR meszáros.

RAPOSA FERENC építőiparos (lakik Alsólendván, a hegyen). Elvállal minden és szakma vago munkát.

ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zababácsán.

STEIN DÁVID vegyeskereskedése az állomás mel-jett. Fuvarozások a legelősebben elvállalhatnak.

SCHWARCZ KAROLY bórkereskedő és szikvi-gyáros.

SIPOS DANIEL uriszabó. Nagy angol szövetraktár.

SCHWARCZ LIPÓT butorkereskedő Varasd.

SALAMON JÁNOS molnar Lovaszi (n. p. Kérászentmiklós).

STERMANN JOZSEF ácsmester Hosszafalu - Alsólendva. Minden és szakmába vago dolgot elvállal ugy helyben, mint vidéken.

SCHWARCZ ETELKA vegyeskereskedése a Kám-szat utcában.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TÖRÖK SÁNDOR cipész és bórkereskedő.

TANTALITS JOZSEF vendéglője Zababácsán.

Özy. TŰSKE FERENCNE vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-árú készítése.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen olcsón elad fas és zöld szőlőolványokat a legjobb bor- és esemes-gyafokban. Különösen ajánlja a kerecsa-olványokat Szoloteleplett helyben és vidéken olcsón elvállal

WORTMAN BENŐ rötös- és divatárú-kereskedése.

WALTERSDOLFER ADOLF meszáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kavcs.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó. — Kesz-ferfi- és gyermekruhák gyárt raktára.

WEISZ LIPÓT férfi- és nő divatárú üzlete. A világhírű vaci Kobrak-cipő egyedüli raktára.

WEINBERGER ODON mesz- és vegyeskereskedése

ZOMBORI MIHALY higienikusan berendezett fodrász-terme a Fő-utcában (Tivadar-féle új ház.)

ROPS



biztonsági gyorsfőző.

Tűzveszély kizárva!

Ha felborul, elalszik. Szesz ki nem folyhat.

Szeszfogyasztásban igen takarékos.

Kapható minden jobb vasárú és háztartási cikkek árústó üzletben. Ha valahol nem kaphato, sziveskedjék hozzánk fordulni.

Képes prospectus ingyen és bérmentve.

„ROPS” Fémáru Részv.-Társ.

BUDAPEST, V., Kulső-Váczi-ut 74.3.

Alsólendvai elárústó: FREYER LIPÓT.

Házeladás.

Alsólendván, a Szentjános-utczában a 36. a. és 37. b. számú

lakoházak eladó.

A házak s belsőségek 372 négyzetölön fe-küsznek. — Bővebb felvilágosítást nyújt Sáfár Gergely háztulajdonos.

AKI

valamit venni akar,

AKI

valamit eladni akar,

az hirdessen az

„Alsólendvai

Hiradó“-ban.

Üzlethelyiség

Alsólendván, a Főut legszebb részén

3 szobás utcai lakással a házbán

1910. évi március hó 1-re

kiadó.

Bővebb felvilágosítás Balkányi Ernónél.

BUTOR!!

Asztalos és kárpítózott, valamint vas- és rézbu-torok nagy raktára.

Schwarcz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb be-vásárlási forrás teljes menyszonyi kelengyék, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!